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A la hgp chit hitu co nén phai chita cacbon. Oxi hod A ta duge H,0 viy
A phai chita hidro. Theo diau bai A chi chira hai nguyén t6. Viy A Ia hop
chit cua cachon va hidro (A 1a mot hidrocacbhon).

T H

Khai lugng H trong 3,6 g H,O : = 0,4(g).

Phan tram khéi luong cua hidro trong A : = x 100% = 16,0%.
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Phan tram khoi luong cia cacbon trong A : 100% — 16,0% = 84.,0%
Nguyén t6 C chiém 90% va nguyén td H chi€ém 10% vé khai luong.
Khi A tac dung véi O, chi sinh ra CO, va H,0, vay A co chira cacbon,
hidro ¢6 the c6 hodc khong cé oxi.
Theo dinh luat bao toan khoéi lugng :

3,36
22,4

Mcp, +My,p =My +mg, = 2,50+ x 32 =17,30(g) (1)
Theo dau bai : mgg, —my o = 3,70 (g). (2)

Tir hé (1) va (2), tim duge mpg, = 5,50g ; my o = 1,80 g.



4.7.

12 x 5,50

Khoi luong C trong 5,50 g CO, : I 1,50 (g).
Kh6i lugng H trong 1,8 ¢ H;0 : = XI;‘SD = 0,20 (2).

D6 ciing 1a khoi luong C va H trong 2,50 g chit A. Vay chit A phai chita
0. Khoi lugng O trong 2.50 g A :

2,50 -1,50-0,20= 0,80 (g)

Phan tram khéi lugng ctua C : % x 100% = 60% .
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Phan tram khoi lwong cua H : x 100% = 8% .
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Chat X chic chan ¢6 C, H, N ; ¢6 thé c6 O.
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Khoi lugng O : 6,15 = 3,60 - 0,25 = 0,70 = 1,60 (g).

x 100% = 32%.

Phén tram khéi lugng cua O :

Khéi lugng C : = 3,60 (g);

Khai luong H : ={L25.(g) ;

Khéi luong N : =0,70 (2):

% vé khéi luong cua C : % % 100% = 58.54%.

% vé khoi lugng cua H : % x 100% = 4,07%.
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% vé khoi lugng cua N : % 100% = 11,38%.

% vé khoi luong cua O : x 100% = 26,02%.
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